

«Сов. кино» 22 окт. 1966



Три награды Ларисы Лужиной

Н А ДНЯХ вернулась из Берлина в Москву советская киноактриса Лариса Лужина. Министром культуры ГДР ей были торжественно вручены диплом и медаль лауреата Национальной премии ГДР. Лариса Лужина — первый иностранный гражданин, удостоенный этой высокой награды. За полтора года пребывания на студии ДЕФА она снялась в двух фильмах: «Преемник» и «Доктор Шлютер». Собственно говоря, последняя картина представляет собой пятисерийную телевизионную киноэпопею, рассчитанную на почти десятичасовую демонстрацию.

— В «Докторе Шлютере» я исполняю две роли, — рассказывает актриса. — Это роли подпольщицы-антифашистки Евы и ее дочери Ирены. Ведь действие фильма, поставленного Иоахимом Хюбнером по сценарию Карла-Георга Эгеля, охватывает период с 1933 по 1961 годы. Авторы кинопроизведения, повествуя о судьбах своих многочисленных героев, вместе с тем рассказывают и о судьбах родины, о новой жизни в первом на немецкой земле государстве рабочих и крестьян — Германской Демократической Республике. За этот труд им, а также мне, и была присуждена Национальная премия ГДР, — продолжает Лариса Лужина.

Недавно на вопрос одного из самых популярных иллюстрированных журналов ГДР «Фрайе Вельт» «Кого вы считаете самой популярной иностранной актрисой в нашей республике!» подавляющее большинство читателей этого журнала назвало Ларису Лужину. Учитывая результаты анкеты «Фрайе Вельт», немецкое телевидение свою ежегодную высшую награду «Золотую лавровую ветвь» также присудило ей.

Труд советской киноактрисы, своим творчеством способствующей укреплению дружбы между народами ГДР и СССР, был отмечен также высшей наградой Общества германо-советской дружбы — «Золотой почетной иглой».